

Egyesületi közlemények.

(Az Országos Erdészeti Egyesület 1883. évi márcziushó 20-án tartott választmányi ülésének jegyzőkönyve.)

Jelen voltak : Tisza Lajos elnök ő excellentiája ; Bedő Albert első alelnök ; Belházy Emil, Eleőd Jósa, Ghyczy Emil, Hoffmann Sándor, Hómann Bálint, Kallina Károly, Illés Nándor, Garlathy Kálmán, Lónyai Gábor, Rutska Tivadar, Vanke Sándor választmányi tagok és Horváth Sándor egyesületi titkár.

I. A titkár a pénztár állásáról a következő jelentést terjeszti elő :

Az egyesület összes bevétele folyó évi januárhó 1-étől mai napig	7.218 frt 91 kr,
kiadása ugyanezen idő alatt	5.182 „ 56 „
jelenlegi pénzkészlete tehát .	2,036 frt 35 kr,

mely összegből 2.000 frt a budapesti fővárosi egyesült takarékpénztárban, 36 frt 35 kr pedig az egyesület kézi pénztárában van elhelyezve.

A kimutatott bevételekből 1.598 frt 04 kr mult évi pénztári maradék, 640 frt — kr rendes alaptőke fejében, 1.210 frt 39 kr a magyar erdőtisztek és erdészeti altisztek segélyezési alapja javára, 9 frt 58 kr a Wagner Károly-és 6 frt a Deák Ferencz alapítvány javára lett befizetve.

Viszont a kiadásokból 2.697 frt 02 kr az általános egyesületi alaptökéhez, 1.210 frt 39 kr pedig a magyar erdőtisztek és erdészeti altisztek segélyezési alapjához csatolt összegnek tekintendők, melyek, miután értékpapírok vásárlására fordítottak, csak átfutó kiadásokat képeznek s így a tényleges kiadás a lefolyt időszak alatt összesen csak 1.275 frt 15 krt tett.

Az említett 36 frt 35 krnyi készpénzmaradványon kívül szintén az egyesület kézi pénztárában van elhelyezve egy 1.100 frtról szóló tákarékpénztári könyvecskében a Deák Ferencz alapítvány még ki nem adott 1881. és 1882-dik évi pályadíja is.

II. A titkár felolvassa a m. kir. földmivelési ministeriumnak egy leiratát, melylyel az 1885-ik évben Budapesten megtartandó általános kiállítás országos bizottságának szervezési szabályzatát megküldi s egyszersmind felkéri az egyesületet, hogy ezen bizottságba a maga részéről is két tagot küldjön ki s kiküldötteinek nevét legkésőbb márcziushó 22-éig jelentse be.

A választmány köszönettel fogadja a ministeriumnak ezen felhívását, s miután ezen kiállításnak sikeres szervezését az erdészetre nézve kiválóan fontosnak tartja, egyesületünknek az országos bizottságban való képviselésére Tisza Lajos elnök ő excellentiáját és Bedő Albert egyesületi első alelnök ő méltóságát kéri fel.

Egyszersmind elhatározza, hogy egyfelől a nagyobb magánbirtokosok érdekeltségének felköltésére, másfelől a vidéki kisebb bizottságok munkálkodásának rendszeres vezetésére és a központi teendők végzésére a kiküldött képviselők segítségével az országos kiállítási bizottság munkálkodásának megkezdődése idejében az egyesület kebeléből egy külön bizottságot választ.

III. A titkár bemutatja a m. k. földmivelési ministeriumnak f. évi 9.934. számú leiratát, melyben tudatja az egyesülettel, hogy a vadászati és fegyveradóról szóló törvényjavaslat 6. §-ának azon két pontja, melynek megváltoztatása iránt az egyesület részéről hozzá felirat intéztetett, a főrendi házi tárgyalás alkalmával a kérelmezett értelemben módosított.

E módosítást tudvalevőleg a képviselőház is változatlanul elfogadta, ennél fogva a választmány elhatározta, hogy Szé-

chényi Pál gróf földmívelési minister ő nagyméltóságának köszönetét fogja kifejezni azon figyelemért, melyben az Országos Erdészeti Egyesület kérelmét ez uttal is részesíteni kegyeskedett.

IV. A magyar színész-egyesület központi igazgató tanácsának egyesületünkhez küldött felhívása, melyben a színész egyesület nyugdíjintézetének javára alapító, pártoló tagok és adományok gyűjtését kéri, azon válasz kíséretében fog a felhívásnak megfelelőleg visszaküldetni, miszerint az egyesület sajtójából, az alapszabályok értelmében, az adományokhoz hozzá nem járulhat s tagjait sem hívhatja fel erre, mivel azok társadalmi uton az adakozáshoz úgy is hozzájárulnak. Egyébiránt az Országos Erdészeti Egyesület még a maga által létesített segélyalapok javára sem tartotta indokoltnak gyűjtést rendezni.

V. A titkár bejelenti, hogy Tisza Lajos egyesületi elnök ő excellentiája a „magyar erdőtisztek és erdészeti altisztek segélyezési alapja“ javára tett 1.000 frtos alapítványát készpénzben befizette, továbbá, hogy a most említett alap javára Rusz Miksa 1 frtot, Petzik Antal 2 frtot, Kuzma Gyula 5 frtot és Szabó Adolf újabb gyűjtés eredményekép 36 frtot adományoztak. Köszönettel vétetik tudomásul.

VI. Hómann Bálint választmányi tag közvetlen tapasztalatokra hivatkozva felemlíti, hogy Pestmegye számos községében mindeddig még semmi sem történt az üzemtervek elkészítése érdekében, sőt vannak községek, melyekben az előljárók jóformán tudomással sem birnak az e tekintetben őket terhelő törvényes kötelezettségekről. Azt a kérdést intézi tehát a választmányhoz, nem volna-e czélszerű, ha az Országos Erdészeti Egyesület illetékes helyen odahatna, hogy az érdekelt községek tekintettel a törvény által kitűzött öt évi

határidő közeli lejártára az üzemtervek elkészíttetésére erélyesebben is felhivassanak.

Részéről annál üdvösebbnek tartaná e sürgetést, mert most, mint tudva van, a földmívelési ministerium egy újabb szabályrendelete folytán az 1.000 holdat meg nem haladó kisebb erdőbirtokok üzemtervei egyszerűbben is elkészíthetők s így a községek, ha meg van bennök a jó akarat, nehézség nélkül kaphatnak vállalkozó szakembert, ki a szükséges munkálatokat elkészítse.

A választmány ezen indítványt figyelemre méltónak tartja, mert bár többek felszólalásából meggyőződött is arról, hogy a kir. erdőfelügyelőségek és a közigazgatási erdészeti bizottságok nem csak Pestmegyében, de másutt is mindent megtettek, a mit e tekintetben szükségesnek láttak és kivihetőnek találtak, mindamellet úgy hiszi, hogy a hatóságok intézkedésének azért nem volt meg eddig a kívánt hatása a községek-nél, mert igen valószínű, hogy a fenforgó kérdésre vonatkozó utasítások, felhívások és sürgetések is mint a kevesebb fontossággal bíró hatósági rendelkezések az ugynevezett circula-rékkal adattak ki a községeknek s ezek aztán szokás szerint nem nagy figyelmet fordítottak azok tartalmára. Ezen szempontból a választmány is czélszerűnek tartaná, ha a községek az üzemtervek elkészítésénél eddig tanusított mulasztásaikra s azok következményeire, a szokásostól eltérőleg erélyesebb és közvetlenebb módon figyelmeztetnének. Elhatározza tehát, hogy ily értelemben a földmívelési ministeriumhoz felirat intéztessék.

VII. A titkár a következő ut tagokat jelenti be :

a) alapító tag kíván lenni : Dietz Sándor, tudom. egyetemi tanársegéd 160 frt alapítvánnyal kötvényben, ajánlja a titkár.

b) rendes tagokként ohajtanak az egyesületbe felvétetni :

Retter Frigyes vár. erdész, ajánlja Guckler Károly; Nádasz József főerdész, ajánlja Schillinger Adolf; Krátky Lajos m. k. közal. erdőőr, ajánlja a titkár; Strompf Pál és Kunsch Mátyás uradalmi erdőgyakornokok, ajánlja Melczér Aurél; Kernács Gyula, ajánlja a titkár; Girtl Mihály erdész, ajánlja Horácsek István; dr. Borbás Vincze tanár, ajánlja Bedő Albert és Meiszlinger Gyula erdész, ajánlja Nagy Gyula.

Valamennyien felvételnek.

VIII. Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére Bedő Albert első alelnök és Lónyay Gábor választmányi tag kéretnek fel. — K. m. f.

Hitelesítésül:

Bedő Albert,
alelnök.

Lónyay Gábor,
választmányi tag.

Tisza Lajos,
elnök.

Horváth Sándor,
titkár.

Tájékozás az 1885. évben Budapesten tartandó országos általános kiállítás ügyében.

Az 1885-dik évi országos kiállítás előmunkálatai már megkezdődtek. A földmivelési ministerium, mely a folyó évi XII. törvényzikk értelmében a kiállítást rendezi, már megalkotta azon országos bizottságot, mely a kiállítás központi ügyeit vezetni fogja. E bizottság összesen 63 tagból áll, s abban az Országos Erdészeti Egyesületet Tisza Lajos egyesületi elnök ő excja és Bedő Albert országos főerdőmester és egyesületi első alelnök képviselik. Szervezetéről és feladatáról teljes felvilágosítást nyújthat az a szabályzat, melyet ez ügyben a földmivelési ministerium kiadott s mely minden nagyobb napilapban egész terjedelmében közölve lett. Ennek